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Szerkesztőséi: és kiadóhivatal: B a I k á n y i 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

A munka.
A mai társadalmi elet alapja, az em­

beriség nagyrészének egyedüli megélhetési 
forrása: a munka. Mire azonban visszatér 
az életből hozzánk, már pénz lesz belőle. 
A munkáról szólva, tehát a pénz mai tör­
ténetét kellene adnom, hozzáfűzve a munka 
úgy fizikai, mint szellemi, de még inkább 
erkölcsi és jövőbeli kérdéseit. így nemcsak 
az emberi munka, hanem — majdnem — 
az élet is pénzzé változik.

Ez a munka-érték azonban szembe ta­
lálta magát a nagy pénztömegekkel, a tőké­
vel, melynek hatását és erejét a proleta- 
riazmus hiven mutatja. E hatás, erő leküz­
dése, eltüntetése érdekében készül nagy 
harcra a munkásnép. Ez a pénz, amelyről 
itt szó van, az nem tőke és hatását a tu­
lajdonosaival -  akik a közép- és munkás- 
osztályból kerülnek ki érezteti.

A pénznek nemcsak külön élete, ha­
nem morálja is van. Az egész mai élet 
különösen a középosztályban, - annak 
minden nyomorúsága, kulturális és erkölcsi 
jelene feltétlenül igazolja ezt.

A pénz elsősorban nem alapja, külö­
nösen nem állandó, biztos alapja az élet­
nek túlságosan ingó-mozgó, helyenként, 
majdnem családonként változó értéke miatt 
sem. Azután könnyen, mi több teljesen el­
tűnik. Ez teremti meg a munka, tudás és 
erény (vagy erkölcs) helyett csupán a pén­
zért való küzdelmet. Teljesen uralkodik a 
mának való élés, mely életben lassan el­
hagynak mindent, mi nem pénz.

A sok pénz, a tőke már nagyságánál 
fogva is inkább bírja a küzdelmet, azon­
ban hatása a többi osztályra sokkal na­
gyobb. A kis tőke, vagyis az említett pénz, 
teljesen ellenkező hatású. Nem lehet a tel­
jes sort bemutatni, elég néhány részlet is. 
Mert a mai embernek, ha van pénze — 
könnyen lehetséges, — akkor gazdag, jól 
élhet, nem kell dolgoznia, nincs szüksége 
tudásra, de hitre sem. I iolní 
veszti a lóversenyen, koldus iesz. Mije ma­
rad? Semmije. A nyomora, meg — esei- 
'c£ — sok hite. Nem „kell" dolgoznia, de 
akar dolgozni.

Nagyjában ez a váza, tragédiája a mai 
életnek. Közben még sok-sok van, de mind 
itt kezdődik, esetleg végződik is. Változa­
tuk lehetnek pillanatnyi, vagy talán állandó 
vagyon, fény és pompa, ellentétben a nyo­

morral, bűnnel, meg piszokkal. Csak „az 
életet" nem találom sehol, igaz, hogy itt 
nem is nagyon keresem, meg mintha nem 
világitana sehol valami kultúra, tudás, vagy 
mintha megszűnt volna minden hit. (Nem 
a reményről van szó.) -  így lehet bukdá­
csolni hosszabb, rövidebb ' ideig, ez időn 
belül letörni és azután csak pénzzel fel­
emelkedni, de nem sokáig. Egy ideig mint­
egy öntudatlanul, félrevezetve, mások meg 
mulatva, élvezve, sokan meg buta gyáva­
ságban követik a tömeget. A harangot 
aztán egy ilyen kornak, vagy jelenségnek 
a tudorok, esetleg az idealisták, de mindig 
egyének húzzák. Miért? Szükséges ez? Mi­
vel tehetik? Megteszik, mert eljön az idő, 
mikor azok, akik már ma is félreálltak az 
útból, megelégelik mindezt és mikor a tö­
meg már végigjárt mindent, amit a „ma" 
nyújtott nekik. Akkor már más kell. Esetleg 
jobb, vagy szebb. Mindegy, amilyet adnak. 
Mert a munka az megmarad, azért még 
ma is több maradt, mint amennyit fizetnek 
érte. De az életben csak értéke fontos, 
mert enni és mulatni akarnak az emberek. 
Közben pedig nem látják, érzik, hogy mit 
vesztettek. De talán mégis. Mert csak egy 
szikra kell, hogy meggyűljön az egész. A 
szikrát pedig éleszti a modern tudás, mely 
hitté lesz keveseknél.

Már látjuk, hogy érzi, miszerint — 
anyagiakban — kevés az ellenérték, tehát 
sztrájkol, vagy csal a tömeg. Innen már 
csak egy lépés van. Mikor belátja, hogy 
nemcsak a pénz kevés, — ez feltétlenül 
felülről fog jönni, - - hanem az egész élet, 
mely körülötte van, már nemcsak mulatni, 
inni, meg élvezni akar, hanem élni is, mert 
azért nem érdemes egész életen át ott a 
kazán mellett izzadni, vagy beteget gyógyí­
tani, esetleg pörösködni. — Ha megérzi a 
színész, hogy játéka után az önkéntelenül, 
elismeréssel felhangzó taps többet ér a 
pénznél; ha a tudós inkább tanult ingyen 
a tudásért, szellemi elismerésért szabad 
embereknek, mint hivatalos kultúra mellett, 
kis fizetésért, akkor majd dolgozni fognak 
és nem lesz szükségük a pénzre

Nem szabad az életben — különösen 
annak alakulásaiban -  valami megmásít­
hatatlan felsőbbséget látni és bíznunk kell, 
mert lehet is bízni az egyéniségekben, a 
leiekben, mely megteremti mindig majd a 
tudást, meg a hitet.

SZENES PÁL.

A r. kath. elemi iskola válsága.
Az alsólendvai róni. kath. elemi isko­

láról szól az ének. Arról vesszük a hirt, 
hogy a válság sötét felhői tornyosulnak fö­
lötte és egyellőre a legjobb akarat mellett 
sem tudhatni, hogy lesz-e kibontakozás, 
véget ér-e a súlyos állapot és mikor, végül, 
hogy a megoldás bölcs és méltányos lesz-e, 
nem lesznek-c kénytelenek a vallásbeli la­
kosság megadóztatásával átlépni a törvé­
nyes határt. Helyesebben, csak egy meg­
oldása lehet annak, hogy az iskola feleke­
zeti jellegét továbbra is fentartsák, és ez a 
közönség súlyos megadóztatása. De kezd­
jük legelői a dolgot.

Nagyon jó információnk szerint az 
alsólendvai r. kath. iskola, ahol egy idő 
óta egymást követik a súlyos bajok és ahol 
hónapok óta a tanítókat sem tudják fizetni, 
nemrég 1300 korona évi segélyért fordult 
a minisztériumhoz. Ez a 1300 kor. men­
tette volna meg az iskolaszéket a mai kel­
lemetlen helyzettől, hogy a szegény, ros- 
kadásig megadóztatott nép kultusz-adóját 
emelnie, még pedig jócskán emelnie kell, 
ha kedvezőbb megoldási mód nem kínál­
kozik. A minisztérium azonban megtagadta 
az újabb segélynyújtást (már megelégelte), 
mert úgy találta, hogy az újabb segély ké­
résére és nyújtására jogcím egyáltalán nin­
csen. Az iskolaszék pedig vakon bízott ez 
alkalommal is a minisztérium jóindulatú be­
látásában és képzelhető, milyen megdöb­
benést kelteit reményük ilyen módon való 
rosszra fordulása. De nemcsak megdöbbe­
nést keltett a kedvezőtlen hir, hanem sú­
lyos gondokra is adott okot, mert ez volt 
az utolsó eszköz, amelynek segélyével az 
iskola további fennállását a szülők újabb, 
terhes megadóztatása nélkül — biztosítani 
tudták volna.

Egyszerre megindult a találgatás: ki 
és hogyan oldja meg a kibontakozás sú­
lyos kérdését. Egyik elhangzott vélemény 
szerint legjobb volna, ha a város adná meg 
az évi 1300 korona mentő-segélyt, de ezt 
az eszmét ők maguk is merésznek találták. 
Miért? Először azért, mert a városnak ma­
gának sincs pénze, másodszor azért, mert 
mit szólnának hozzá a többi felekezeti is­
kolák, harmadszor azért, mert nem áll jo­
gában a városnak olyan tőkéből, mely a 
zsidók és más vallásbeliek verejtékes fillé­
reiből kovácsolódott össze, kizárólag egy 
olyan felekezeti iskolát támogatni, melynek

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
te ti'a  köhOgést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos á.lal naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ K oetie"  e r e d e t i  c so m a g o lá s t.

F . l l o f T m a n n - L s  K o r h e  A  Co. I l a t f l  (Svájc)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ára Uvegenkint 4.— korona.



ALSOLENDVA, 1900. ALSOLENDVAI HÍRADÓ VASÁRNAP. JUNIUS 27.

vezetői nem annyira az iskola jövőjének 
érdekében, hanem felekezetieskedési szem­
pontokból azt a kezükből kiereszteni nem
akarják.

A második vélemény az, hogy emelni 
kell a kultusz-adót. Eddig ugyanis 6 ,,-os 
volt a kultusz-adó, de ezután már a szük­
séghez képest 18—20 -os is lesz. Ez 
olyan súlyos megadóztatása « közönség­
nek, amelyre idáig aligha volt példa. Es 
miért történik mindez? Csak azért, hogy 
az iskola jellege ne változzék. De a közön­
ség felvilágosítására kijelentjük, hogy a tör­
vény csak 5 -os iskola-adót ismer cl, és 
mihelyt magasabb az adó, nem köteles a 
közönség megfizetni. Hát mit tegyen? Kö­
vetelje, hogy a város gondoskodjon egy 
iskola eltartásáról, ami ilyen esetben a vá­
rosnak kötelessége is.

A harmadik vélemény az. hogy a fe­
lekezeti iskola adassék városi kezelésbe, 
amely egy hatalmas lépés volna az iskola 
államosítása felé. De az iskolaszék zöme 
és a fanatikusok hallani sem akarnak erről, 
mondván, hogy a községi, illetve állami 
iskolában a növendékek nem kapják meg 
a kellő vallásos nevelést. Megnyugtatásul 
közölhetjük ezzel szemben, hogy úgy a 
községi, mint az állami iskolában igenis 
minden vallásbeli tanuló megkapja a maga 
rendes hitoktatóját, kinek szigorú köteles­
sége a hittani órák pontos betartása. A 
községi, majd állami kezelés emelné az elemi 
oktatás nívóját és a községi iskolából meg 
volna az a nagy hasznunk, hogy az 5 szá­
zalékos adó sohasem emelkedne, mert ha 
ez nem fedezné a kiadást, úgy segélykép­
pen az állam adja meg a hiányzó összeget.

Az már régi dolog, hogy a jelenleg 
túlzsúfolt és hiányos felszerelésű kath. is­
kola nem képes a kor követelményeinek 
úgy megfelelni, mint egy rendezett és kellő 
tanerővel ellátott állami iskola. De ezzel 
távolról sem akarjuk vádolni a felekezeti 
tanítókat. Ök hivatásuk magaslatán állanak 
s bámuljuk önfeláldozásukat, hogy a jelen

Csicseregve száll a m a d á r .. .
Csicseregve száll a madár 
A ringó faágra.
Hívogató nótájára 
Felleli a párja.

Szerelemről szól a nóta,
Párja ugv megérti,
Hozzá szállva, szép danával 
Felel vissza néki.

Zöld lomb között van a fészkük,
Oda is elszállnak 
— Én is egyre hívogatlak.
De hiába várlak...

Igazad van, szőke lányka.
Mit keresnél itten?!
Nem számit ma a szív, a dal,
Másom pedig nincsen ..

If j. REVERENCSICS ISTVÁN.

Csendes é jje l...
Csendes éjjel messze kerül az álom, 
hlmélázva kis ablakom kitárom,
Behallatszik pásztor fiú nótája:
.Harmatos a kis ibolya virága..."

Csendes szellő rezgeti a levelet,
Virág-illat balzsamozza a leget,
Gyöngyharmat hull piros rózsa szirmára,
„Az eg sírta könnyűit le reája..."

Sötét erdő, ide nyullik az árnya.
Hűtlen gerlét sirat benne a párja,
A. fájdalma úgy átjárja Iclkemet,
.Én is sirnek. jaj de nekem nem lehet “

én is sírnék, átsirnám az éjszakát.
Hiszen a könny gyógyulást hoz, enyhét ád,
De elsírtam rég utolsó könnyemet,
.llejh, én nekem könnyűim már nincsenek “

DÓRA.

mostoha viszonyok között is oly dicsére­
tesen megállják helyüket. De az tagadha­
tatlan, hogy a rendezettebb viszonyuk fo 
koznák az ambíciót. Az állami tanítóknak 
a törvény 300 kor. fizetési előnyt biztosit 
és nem kell neki egy tanteremben 90— 100, 
sőt ennél is több tanulóval vesződni.

Röviden elmondtuk, hogy mi az, ami 
az elemi iskola jelenlegi beteg állapota 
mellett a biztos utat mutatja a kibontako­
zás felé. A községesités ellenségeinek pe­
dig csak annyit mondunk, hogy ha igazán 
barátai a népnek és komoly, szilárd ala­
pokra akarják fektetni az iskolát, ne keres­
senek kibúvót a községesités alól, amely 
a közönség egy tekintélyes részének már 
igen régi vágya.

Egyébként erre a tárgyra még vissza­
térünk.

N yári elm élkedések.
Nem is rég a nyár közeledtét a visszatérő 

vándormadarak s a mezítláb korzózó iskolásfiuk 
jelezték. És mindnyájan több-kevesebb örömmel 
vetítik tudomásul, hogy jön a nyár. A rétet, er­
dőt fakadó rüggyel, nyíló virággal, arcot bizser- 
getó enyhe napfénnyel, vig madárdallal életre 
keltő, hangossá, derültté varázsló nyár. És nem 
kívántunk más jeleket, meg voltunk elégedve 
ezekkel. Ma? Ma egy kissé másként fest a nyár 
közeledte. A régi jelek megmaradtak ugyan, de 
jöttek hozzá újak is, amelyek elveszik színét a 
virágnak, homályossá teszik a verőfényt, hamis 
hangokat kevernek a madarak trilláiba és baráz­
dákat szántanak a nős, családos emberek hom­
lokára. Amellett valami kellemetlen sejtelmekkel 
töltik meg a férjek és apák keblét, ott balfclül, 
ahol az ember a szivét, meg a tárcáját viseli. 
Százezer számra érkeznek a nagy divatáru-házak 
vaskos árjegyzékei s leturják a hasznos olvas- 
mányu könyveket a magyar családok asztaláról.

Az uj ruhakelmék ezer meg ezer változatát 
tartalmazó értéknélküli mintaküldeményekkel van 
tele a lakásban minden zug, a divatos nyári ka­
lapkolosszusok képei hevernek mindenütt. A hely­

beli kereskedők kirakataiban is megjelennek az 
uj minták, Es megindul a népvándorlás a kira­
katok felé, az Üzletekbe, a varrónőkhöz. A tavaly 
ruha piacra járó ruhává lesz degradálva, ha 
ugyan nem a cselédnek jut ajándékul. Pedig csi­
nos volt, sokba került, aztán — ki sincs mé - 
fizetve. A tavalyi kalap a padlásra kerül, vagy a 
mosónő kapja meg, hogy az úri kisasszonnyá 
lelt leányának legyen vasárnapra kimenő kalapja. 
Pedig az is de helyes kis jószág volt, azt is le­
hetne uj dísszel ellátva viselni s annak az árával 
is tartozik még a nagysága. De el kell dobni, mert 
kiment a divatból. És ki viselne nálunk olyan ruha­
darabot, ami nem a legújabb divat szerint való?!

A férj, a családapa kivasaltatja öt-hal éves 
felöltőjét, (legfeljebb uj bársonygallért tétet rá, 
ha nagyon pazarló hajlandóságú), felszeged vi­
lágos nadrágját, melyet a kétesztendei viselés 
alul kirojtozott, előszedi a tavalyi kalapját s át­
alakul divatos alakká. De önagysága s a kedves 
lánykák, kik még harisnyájukat sem tudják be­
varrni s egy kétes-izü hamislivest sem tudnak 
kotyvasztani, kiknek egész élete zongora, sétálás 
s más haszontalan szórakozás között tellik cl, 
(ohó! hát a különböző pamacsoló szerekkel t.li- 
rakott toalett asztal hol maradt?!) rendelik a 
legújabb minta szerint való kelmét, a legújabb 
divat szerint való ruhákat, a legcsinosahb és 
legdrágább kalapokat s büszkén libegnek a jár­
dán fel-alá a krumpli-leves és feltétlen babfőze­
lékből álló ebéd után, vagy az ecettel, hagymával 
elkészített szafaládé-vacsora előtt. Mert sokat 
enni nem való, eleget enni nem lehet. Hol ma­
rad akkor a szilfidi termet, az érdekes halvány­
ság, a divatos vérszegénység? Az öregnek is árt 
a jóllakás, mert tulvérmessé válik s még megüti 
valami jótékony guta, mikor a divatszáinlát vagy 
a lejárt váltót kézbesítik neki. Ámbár ez sem 
lenne nagy baj, a gyászruhákban is uj a divat 
és annyira elegánsak, hogy szinte kár, hogy ha­
lálesettel kapcsolatban lehet csak viselni.

Ejii! minek ez a sok szóbeszéd, an inek 
úgysem lesz foganatja. Nézzük meg a sétá ó jól 
öltözött hölgyeket, az ütött-kopott (ha ö is ele­
gáns, még nagyobb a b a j!) családapákat, milyen 
sokan, milyen gondtalanul utaznak újabb adós-

M odern  házasság.
Mikor Rab Lőrinc esküvőjét tartotta, zsúfo­

lásig megtelt a templom közönséggel.
Mindenki látni akarta azt a leányt, aki meg­

tudta hódítani a komoly, büszke, daliás férfit, 
akire a városbeli szépségek hiába vetették ki a 
hálót. Még észre sem vette őket. Talán nincs is 
szive, úgy gondolták.

És most hozott magának feleséget ide­
genből. Tehát mégis csak tud érezni ez a hideg, 
mozdulatlan arcú ember. . .  Avagy talán csak ér­
dekházasság ez is, mint annyi sok más? Amolyan 
ügynökök, vagy jókedvű öregasszonyok révén 
összetákolt parti ? ! . . .

A menyasszony magas, nyúlánk jelenség. 
Éjfekete szemei a siirii fátyol alól is szinte per­
zselnek. A városbeli lányoknak, akiket az irigy­
ség, meg a kíváncsiság hozott az esküvőre, be- 
kellett látniok, hogy ilyen szempár nem kerül ki 
közülük.

Mikor a templomi ceremóniának vége volt 
s az uj pár a vendégsereg elől egy pillanatra 
visszavonult. Rab Lőrinc a szivéhez szorította a 
szép menyasszony finom, fehér kezét s amint 
szerelemtől izzó tekintete rátapadt a nő reszketeg, 
finom alakjára, mintha egész lelke benne lett 
volna a nézésében.

— Én édes mindenem... — suttogta lázasan.
Ez volt minden, amit szólni tudott. Magá­

hoz ölelte lázasan és mohón.
A nő pedig szelíden emelte rá nagy, égő 

szemeit. A végnélküli szerelem édes, mámoritó 
boldogsága volt ebben a tekintetben.

*
Elmúlt az esküvő, elült a lakoma zaja a Rab 

Lőrinc házában. De a nagy csend hangosabb

minden zajnál annak a kettőnek, aki benne él. 
A nagy hangtalanságot megzenésíti az ö szere­
lemtől izzó suttogásuk, azok a százszor, ezerszer 
s még igy is kevésszer ismételt vallomások, 
melyek a végtelenségig ismételve sem képesek 
kifejezni azt, amit ök kelten éreznek.

S amint a napok múlnak, a férfi lassankint 
felocsúdik. A komolyabbik esze azt súgja, hogy 
ez az örökös, szakadatlan ömlengés immár kezd 
gyermekessé válni. Beszélni kellene már komo­
lyabb dolgokról is. Meg kellene hányni-vetni a 
jövőt, amelyben ugyan nincs semmi aggasztó, 
mert hiszen Rab Lőrincnek nagy vagyona van s 
nem préda ember. Azonban nem árt az ily termé­
szetű dolgokkal is foglalkozni.

De ahányszor ezt a témát pengeti, az az 
édes szép asszony a szemébe kacag s neki nem 
tolul más szó az ajkára, mint újból és újból csak: 

Én édes mindenségem, én drága üd­
vösségem . ..

Jolán pedig átkarolja puha karjával a lázas 
férfi nyakát, odavonja magához egészen közel, 
hogy egybeolvad forró lélekzetük s úgy susog 
édes, mámoritó szavakat.

A kis város szőke és barna szépségei el- 
felej:eíték már a Rab Lőrinc esküvőjét. Négy k;- 
rek esztendő változást hozott a Rab Lőrinc ha­
zába. Megszűnt a suttogás, meg a nagy csönd. 
Most már komolyan foglalkoznak a jövővel.

A fiatal asszony széles karosszékben ül, 
egyedül. Gondolkozik mélyen, szinte önfeledten. 
Közbe-közbe önmagához beszél.

— Azt hittem, hogy szeret. Nem igaz, ha­
zudott ! De akkor mért emelt magához engem a 
vagyontalant? Talán még nincs igazam? Mert 
hagy hát akkor óraszámra, miért nincs a köze-
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s i ;ok felé. Aztán akinek kedve tartja, kapjon fel 
léjük az ülésbe. Mindig van üres hely!

Tessék felszállani!
, s/terRom.) KELEMEN ISTVÁN.

H angu latok .
Az em ber.

(Történelmi arcképcsarnok.)
:55-ik folytatás.

Hogy ott folytassam, ahol a múltkor elhagy- 
; ni, liát elmondok még az öreg Féld tatáról 

v sokak előtt ismeretlen, semmiféle „Annalcs"- 
|v n’ és semmiféle „Tarka Krónikádban meg nem 
u-lent kis apróságot. .

A színkörbe Ujházy lép. És így jelen van­
nak Féld tata és Ujházy. Idő: jelenkor. D e. 11 
óra. Tüzetesebben megjelölt hely: a Fe.d tata 
Íróasztalához egészen közel. A próba hangjai be­
hallatszanak. Ujházy biztosan valami vendegsze- 
repeltetési ügyben jött, de a tata kivételesen nem 
valami előzékenyen környékezi, mint ahogy ki­
vételesen a mestert szokta, hanem valamit ke­
resgél a fiókjában. Egyszer hirtelen a nagy csen­
det megtöri a tata:

— Te Ete, te Ete (t. i. Ede) miért fumikálsz 
te enkemet? Mond?

Marha sváb ! Marha ! Ki fumigál téged?! 
A fene fumigáljon téged, vagy ne fumigáljon !

- Te Mester, te Ete! Láttam az aláírásodat, 
iken láttam: úgy volt aláírva: Ete, Ujházy Ete, 
mintákét nefet, nekem meg uty írtad mindig alá, 
hogy csak Ujházy, minten nyugtádon uty fan írva 
csak „Ujházy", hát járja esz, mit fiinukálsz enkem? 
Nesze, irt ki rentesen a nefed. Pótold v issza! 
Irt oda mindetyikre: Ete.

És a Féld tata ekkor Ujházy elé tette annak 
25 év óta kiállított nyugtáit a vendégszereplési 
dijairól. Egy egész nagy csomó gondosan he­
győrt. de jórészt már sárguló papirost.

Képzelhetni, hogy mit mondott erre Ujházy, 
akinek már akkor reszketett a keze, akinek ak- 
kor a hagyományos fél szivar ijedtében kieseit 
a szájából. „Vén Marha," „Marha sváb," „Meg­
vagy veszve", voltak a kiírhatók.

Ilyen pedáns az öreg Féld tata, akinek ma 
már egy olyan hatalmas nyári kő-szinháza hir­
deti a „Motyor múzsa" dicsőségét, amilyen nyári 
színháza semelyik nagyváros kertjének sincs.

lemben mindig, mint az esküvő után?! Dolgai 
vannak? A jövőre is kell gondolnia?! Megunt 
és ezzel vége.

A képzelődés nem hagyja nyugodni.
— Nem tagadhatom, neki igaza van, hogy 

elhidegültem iránta. De hát istenem*miért, miért? 
Úgy kell lennie, hogy ő adott okot rá a nagy 
komolyságával és én érzem, hogy ez nem tart­
hat igv so k á ...

Kimerültén keit föl s imbolygó léptekkel
mérte végig a szobát.

E p.llanatban lép be Rab Lőrinc. Szép ko- 
moiy arcán sötét ború ül. Udvariasan csókol kezet 
nejének s aztán minden melegség nélkül szó l:

- -  A városból jövök. Az emberek már a 
nyelvükre vettek. Az a hidegség, melyet Ön ve­
lem leplezetlenül éreztet, nem maradt észrevétlen. 
Kérem, titkolja érzelmeit legalább a világ előtt.

Jolán fel sem néz. Úgy felel fagyos, szenv­
telen hangon.

— Titkoljam?! Tudja-e uram, hogy én nem 
születtem színésznőnek ?! Az emberek beszéde 
egyáltalán nem érdekel.

Rab Lőrinc ajkába harapott. Keserű szemre­
hányás tolult az ajkára, annak zárta el az útját.

Ismét elmúlt egy esztendő, talán annyi se. Ez 
az idő a városbeli lányoknak, akik valaha szemet 
vetettek Rab Lörincre, uj töménységet hozott.

Rövid volt ennek az egy esztendőnek a tör­
ténete. Rövid nagyon. Jolán elhagyta a házat. 
Ment haza a szüleihez. Néhány bántóan rideg 
sort hagyott hátra magyarázatul:

„Nem tudom már szeretni. így az élet teher. 
Legyen boldog. Jobb igy!"

Ennyi volt az egész. Mikor Rab Lőrinc el­
olvasta, igazán nyugodt maradt. Csak a kezével 
tett olyasféle mozdulatot, mintha valami kellemet­
len l i.ományt akarna elűzni szemei elöl, s azután 
flegmatikusán mormolta:

— Igaza van, jobb igy. .

Hanem ha a Féld tata vállain eljutottunk a 
Városligetbe, hát maradjunk .s ,.tt. Azaz akarom 
mondani, csak a Városiig u n, abban a Város­
liget!'.:;, amit néhány, sz álysz rüen beültetett 
fájánál fogva a Csáktornya; „nagvzás" nevezett 
el annak.

Ebben a Városligetben a \nruxdini (?) vá­
rosi zenekar közreműködésével a legutolsó va­
sárnap (9. VI. 20.) a tűzoltóság egv népünne­
pélyt rendezett. Nem volt ugyan 3003 korona 
tiszta jövedelem, mint Alsólendván, január 30-ikán, 
azon a mulatságon, amit a tűzoltók rendeztek, 
mert hát hiába, nekik nincs Biró (biró) Lajosuk, 
de mondhatom, nem volt érdemes kimenni, hát 
természetesen kimentünk (Félek ugyan, hogv 
hírlapi polémiába keveredem, mint az Biró úrral 
történt a télen, amikor egy kis „pont“-tal vitat­
kozott úgy körülbelül 400 000 sorban, de már 
mindegy.) Szóval ott hagytam el, hogy kimen­
tünk valamennyien, mi oscsáktornyaiak, vegye­
sen: magyarok és spanyolok (ezek a spanyolok 
Horvátországból jöttek ide már régebben). És a 
nép ünnepet illetett. A inp népünnepélyt illetett. 
Volt hozzá minden: zsákba futás, hordó mászás, 
lepény evés. (Ez ugyan lepény falassá sülyedt, 
de azért e körül nem voit baj.) Volt léghajó is. 
Szesz-hajó repülés. Rá v , írva, hogy „Zeppelin". 
Természetesen már 12 méter 34 cm. magasság­
ban léghajóégést szenvedett a tűzoltóknak nagy 
rémületére, akik úgy elszaladtak a színhelyről 
tüzet oltani, t. i . : a szájukban levő tí znek mond­
ható szárazságot oltani, hogy a korcsmáros nem 
győzte eléggé dörzsölni amúgy is meleg, de na­
gyon széles kezeit A léghajó az izgatott olvasó 
kedvéért azonban minden tűz nélkül, teljesen 
hamu alakban érkezett le a földre.

Mozsár-ágyuk nem voltak. De azért minden 
a népünnepély fényes jelében folyt le, amint a 
fentiekből az igen bájos olvasó könnyé' szerrel 
immáron meg is győződhetett. De, hogy ne le­
gyen smucig a magyar, hát még elárulom, hogy 
a betetőzés meg olyan dicső fénysugarakban 
Ívelte át az egész mulatságot, a terepet, az ün­
nepély besötétedett dicsőségét, hogy a magyar 
tudományos akadémiában még utánozni sem 
mernek. Azonban pardor.! kedves olvasóm, bo­
csáss meg, hogy kissé felültettelek, ez. csak tűzi­
játék volt és nem másféle sugár, hanem, amit 
egyébként elmondtam róla, az igaz. Az apró puk­
kanásokat olyan bájos üdvrivalgással fogadta a 
spanyolság, hogy „éreztük, amint a föld szive 
rezdiil, megvonaglik róna, völgy, halom . .“ 

(Folytatom.)
(Csáktornya.) Dr. CSONGOR GERGELY.

Császárjárás Alsólendván
100 év múlva.

(Humoros karcolat a jövő Alsólendváról.)

Valamelyik jókedvű lendvai ur arra a tréfás 
elhatározásra jutott, hogy lefotografálja a tisztes 
közvéleményt 100 év múlva. És meg is cselekedte, 
sőt tovább ment: kiszínezve sokszorosittatta 
egy lendvai nyomdacégnél, mely ama bizonyos 
100 év múltán „Balkányi Ernő utóda lendvai 
nyomdarészvénytársaság" nevét fogja viselni. Sőt 
azt is olvashatni a sokszorosított közábrándon, 
hogy: Utánnyomás tilos!

Vájjon a megvalósítás is?
Ebből a 100 év multáni jövendő városból 

irok meg egy cikket, hogy úgy mondjam egy hi­
vatalos tudósítást, mint a jövőben 100.000 pél­
dányban megjelenő „Alsólcndvai Híradó" politi­
kai napilap egyik riportere.

A m inden o ro szo k  cárja  és a svéd 
király A lsólendván. (Saját tudósitónktól.) 
Amint már lapunk előző szamaiban jeleztük, a 
két barátságos felség e hó 30-án a nagy mo­
nitorszemlét jön városunkban végignézni, mc y 
a Fekete-(ér)-folyó lendvai mólója előtt fog 
megtartatni. Tekintettel a nagy hadikészülődé­
sekre, melylyel a külföld a jövőre nézve mind­
inkább előtérbe igyekszik nyomulni, városunk 
általánosan ismert áldozatkészsége ismé. fé­
nyes kifejezésre jutott akkor, midőn két moni­
tort a saját költségén építtetett és szerelt fel s 
e két monitort a felséges vendégek nevére ke­
resztelte. A két vendéget annyira megörvendez­
tette városunk eme figyelmessége, hogy nem 
akarta elmulasztani, miszerint személyesen ve­
gyen részt a monitorok keresztelőjén.

A világ minden tájáról tegnap megérke­
zett hírlapírókat, városunk újságírói nevében

legifjabb Oszcszly M. Vietor felelős szerkesztő 
és laptulajdono*. a lendvai sajtó-egyesület el­
nöke fogadta. Az urak tiszteletére tegnap nagy­
szabású bankett volt. hol számos olda ról meg­
nyilvánult a külföldiek osztatlan csodálkozása 
varosunk rohamos fejlődéséről. És nem is cso­
dálkozhatunk. A régi „köz“-nek helyén az alsó- 
lendvai kir. Tábla impozáns homlokzatával, 
mely legifj. Lnschober Ödön műegyetemi tanár 
tervei szerint készült, a modern berendezésű 
főgimnázium, a lendvai uj dalszínház, a lendvai 
klinika, a villanyos r. t. igazgatósági épülete, 
a takarékpénztár, mind-mind a modern építke­
zés egv-cgy monumentális, meseszép alkotása.

A fogadtatás lefolyását jövő számunkban 
fogjuk közölni, itt csupán a prograimnot bá­
torkodunk előterjeszteni.

Délelőtt 11 órakor fogadtatás a gőzhajó­
zási r. t. igazgatósági palotája előtt. A csá­
szári vendégek fogadtatására minden közintéz­
mény képviseltetni fogja magát; erre az alka­
lomra városunkba érkezett chonkahegyháti és 
tubolyszegi ifj. dr. Tuboly Jenő szeretett képvi­
selőnk. A kir. Táblát és bírói kart ifj. Koch 
Ödön táblai elnök képviseli, a postaigazgató­
ságot nóklósvári Dutky Laj >s, a villanyos rész­
vénytársaságot dr. Mészáros Alchibiades. a ta­
karékpénztárt szt.-lőrinci Szabó Pál vizérigaz- 
gató, a városi közigazgatást Ascherl Teofil 
főpolgármester, a szépművészeti múzeumot 
Székéi es István dr. főtitkár, stb. stb.

Délután 5 órakor ebéd a városi díszte­
remben, utána séta-automobilozás.

Este díszelőadás lesz a dalszínházba \  mi­
kor is „Trisztán és Isolde" keiül színre uj be­
tanítással, legeslegifjabb Tóth Pál karigazgató 
személyes vezetése mellett.

Este kivilágítás, tüzi-játék, fonté lumineuse 
a nagytéri szökőkutnál. A szolgálattételre ki­
rendelt katonaságot báró Beck H. ezredes sze­
mélyesen vezényli.

A fejedelmi vendégeket legfelsőbb meg­
bízásból, városunk régi jóakarója, baróti Seival 
Tuta báró kalézolja.

—I. - r .

HÍREK.
A polgári isko la  záró iinnepélye. Az

alsólendvai áll. polgári fiúiskola csütörtökön dél­
után 4 órakor tartotta szokásos évi záróünnepé- 
lyét. mely alkalommal nagy, intelligens közönség 
jött össze a rajztermében. Az ünnepélylyel kap­
csolatban volt az énekvizsga, továbbá a jutalmak 
kiosztása is. — A műsor a következő volt:

1. „Himnusz," Kölcseytől. Énekelte a II., III. 
és IV. osztály. 2. „Losoncyné," Tompától. Sza­
valta Platschek Jenő IV. o. tanuló. 3. „Szittya vi­
tézek ..."  Énekelte az I. osztály. 4. „A fogoly 
lengyel," Csengey Gusztávtól. Szavalta Lantos 
János IV. o. t. 5. „Vadász-dal." Énekelte a II., 
111. és IV. osztály, ó. „ Talpra magyar" Énekelte 
az I osztály. 7. „A király esküje," Petőfitől. Sza­
va t t Maurer Lipót III. o tan. 8. „Kis lak áll a 
nagy Duna mentében. .." Énekelte az I. osztály. 
9. „íves közben," Petőfitől. Előadta Koczén Fe­
renc IV. o. t. 10. „Hunyady János magyar marsa." 
Énekelte a II., III. és IV. osztály. 11. „A virágnak 
megtiltani nem lehet. . . “ Énekelte az I. osztály. 
12. Bucsu-beszéd a IV. osztályt végzett növen­
dékek nevében. Elmondta Porédos István IV. o. t. 
13 ..Rákóczi kesergője.“ Énekelte a III, III. és IV. 
osztály. 14. „Hej, haj, kis v irág ..."  Énekelte az 
I. osztály.

Az értelmes, szép szavalatok, énekek és be­
széd után Kiss Dénes igazgató mondotta el intő 
beszédét az ifjúsághoz, majd pedig köszönetét 
mn dott a közönség érdeklődéséért. Ezután a ju­
talomdijak kiosztása következett. Pénzteli jutái­
ul t kaptak: a Molnár Pál-féle 800 koronás ala­
pítvány évi kamatából (35 K 95 f) 20 koronát 
Porédos István IV. o. tan., 15 K 95 fillért Veér 
László II. oszt. tan.; az Iványi-féle 200 koronás 
alapítvány ez évi kamatát (10 K 12 f) Hnspel 
Ferenc I o. t . ; a herceg Esterházy-féle 100 ko­
ronás alapítvány kamatát (5 K 05 f) Paizslár Au­
la’ I. o. tanuló: a helybeli izr. hitközség által 
a hittanban legjobb előmenetelt tanúsított 2 izr. 
vallásit tanuló részére felajánlott összegből Kohn 
Rezső és Klein Gyula IV. o. t. 5 5 kor.-t kaptak.

Kiváló szorgalmú, jó viseletű és előmene­
telt tanúsított tanulók jutalmazására Balkányi Ernő 
könyvkereskedő 6 drb., Székely Emilné 3 drb. és 
az izr. hitközség a hittanban legjobb előmeneteld
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izr. vallási! tanuló jut. ilmazás:ira 2 drb. kör
adtak ; ezekből jutáim at nyer lek : Freyer l.á
Székely Álén, Szőke Jőz séf, 1l'óth József. Fi
Mi hál v. Lipics József, Bezerédy Ferenc, L.i
János i Horváth Gvula. Klein Gyula, Kohn R«

Az ünnepély a .,Szózat" -tál ért véget.
H ivatalv izsgálatok . (ír- f Batthv.iin Pál

Megyénk föispánja c hó 22- én a novai, 2.3-án
a letenyei föszolgabiróii hivata lókat vízsgálta :ueg.
Kíséretében voltak :Od( -r Géza kir. taná esős, pénz-
ügy igazgató . dr Thass y (iáb- >r m t. föorvo s és
dr. Marik P'ál föispáni titkár.

Vasúti hir. A Zaláböl vesszük át u kö-
vetkezőket: A nagykan i, sa — 1- alsólen dvai
vasút műsz;aki munkáin taii Szalay Kár y - k i rnök
tökéletesen elkészítette a tras erevizió alkalmával
kifejtett óhajnak megfelelően. Miután a finnnci-
rozás kérdese is m e g o Idottna k tekintillető, való-
szinii, hogy a tény lege:s építiis ntegk ezdése már
nem soká várat magár;

A vendek m ag y aro so d ása . Vasvár- 
megye vendcklakta vidékein hosszabb idő óta 
lappangó kultúrharc folyt a magyarosító törek­
vések ellen. Ennek a harcnak vezetője és szitója 
a vend vidék papsága volt, amely a „Szveti 
Mohor" nevű szláv sz -vétségben egyesült s anielv 
magyarellenes magatartásával különösen a fele­
kezeti és az állami isk-dák közt való súrlódáso­
kat tette mindennapivá. A küzdelem különösen 
most az utolsó évben é'esedett ki igen erősen, 
annyira, hogy sok helyütt (főképpen a muraszom­
bati járásban) nyílt összeütközéstől lehetett félni. 
A legutóbbi hónapokban azonban a vend vidéki 
papság fi- világosodott elemeinek sikerült az egész 
vonalon felülkerekedni->k s erélyes föllépésüknek 
az lett az eredménye, hogy a magyarellenes han­
gulatot szító vend papok legnagyobb része kilé­
pett a Szveti .\\ohorbnl s magyargyiilölö maga­
tartásáról végleg lemondott A legtöbb plébános 
a vend nyelvű hittanitás helyébe a magyart ve­
zette be s most, amikor Vasvármegye magyar 
nyelvi bizottsága a vend vidéken körutat tett. 
örömmel tapasztalta, hogy a nemrégen még ösz- 
szeütközéssel fenyegető feszültség felengedett: 
az iskolákban magyar nyelven vizsgáztatták meg 
növendékeiket a hittanból is s igen sok vend­
vidéki pap. aki azelőtt a Szveti Mohorba való 
tartozásának idején pánszláv érzelmeiről volt is­
meretes, szívesen köszöntötte a bizottságot ma­
gyarosító munkájában és támogatását ígérte an­
nak. Betetőzte a magyar érzésű vend papság 
föllépésének sikerét az a lépés, hogy a nemrégen 
még pánszláv izgatást folytató vend papok nagy- 
része belépett a vendvidéki magyar közművelő­
dési egyesületbe s ezzel maguk is részt kíván­
nak venni az egyesületnek épp a vendvidéken 
folytatott magyarositó munkájában.

O rvosok gyűlése. Az országos orvos- 
szövetség zalavármegyei fiókja évi rendes köz­
gyűlését Keszthelyen tartja f. hő 29-én, a követ­
kező tárgysorozattal: elnöki megnyitó ; titkári je­
lentés; az orsz. orvosszövetség átiratainak tárgya­
lása; a kér. munkásbiztositó és betegsegélyző 
pénztárakkal újra kötendő szerződés feltételeinek 
tárgyalása; tisztujitás; indítványok.

R ajzkiállitás. Mint előz-"- számunkban 
jeleztük, Lasehober Ödön polg. isk. rajztanár nö­
vendékeinek rajzaiból kiállítást rendezett, mely 
múlt héten a rajzteremben volt megtekinthető. A 
kiállítás nemcsak az egész évi szorgalmas mun­
káról tett tanúságot, de valósággal meglepett 
bennünket egyik-másik rajz precizitása és ízléses­
sége. Mint konstatáltuk. Laschobernek az volt a 
célja, hogy a gyermekekben szunnyadó megfi­
gyelőképességet. emlékező- és képzelőtehetséget 
felköltve, alkotási vágyát kielégítse, miután éles 
szemeivel már régen meglátta, hogy mindenkinek 
veleszületett rajzolási kedve van. De nem elége­
dett meg azzal, hogy a gyermekek ügyesen tud­
janak másolni, tehát mintegy idegen gondo­
latokat hűen visszaadni, hanem céltudatos ta­
nítással odatörekedett, hogy a gyermek emlékezet 
után is képes legyen a legkülönbözőbb tárgyakat, 
eszközöket stb felismerhet oen magasabb fo­
kon teljes precizitással lerajzolni, továbbá al­
kalmat nyújtott arra, hogy eszméiket, gondolatai­
kat képessegük és egyéniségükhöz mérten szép 
és hasznos ipari alkotásokkal, illetve tervekkel 
érvényesíthessék. Hogy ennek elérese mennyire 
sikerült a fiatal, tehetséges tanárnak, arról bárki 
is meggyőződhetett a kiállítás folyamán. Álta­
lánosságban a IV. és II. osztályok igen szép ered­
ményt értek el; az I és III. osztályukban is ki­
tűntek egyesek. A IV. osztályban különösen ki­

tűntek a következők : Lantos János terveit a precis 
rajz, a helyes elrendezés, az ízléses színezés jel­
lemzi, — helyes szinérzékről és jó ízlésről tanús­
kodnak Be/erédy Ferenc, Horváth Gyula, Porédos 
István, Szatmári Gyula, Platschek Jenő és K ein 
i.yula tervei. A többiek tervei is ügyességre és 
rendkívüli munkaszeretetre engednek következ­
téim. A kiállítás f .lyamán számosán gratulál­
tak Laschobernek az elért szép eredményért.

Jö n  a fő isp án ! Jön a főispán, egy rö­
vid vizitre, egy szolgabirósági hivatal-vizitre. Az 
ideje bizonyára megint rövid lesz s örül. ha 
mindenkivel kezet szoriihat, akikkel dukál. Köz­
ben széjjel néz a városban : itt is divik-e a por, 
a naptól van-e olyan világos, no meg talán mint 
feltétlen különlegességet, megtekinti az alsó-utcai 
kolera-telepet. A város máris a legmesszebbmenő 
intézkedéseket megtette, hogy a fogadtatás „fö- 
ispáni" legyen. Diadalkapu, kivilágítás, tűzijáték 
nem lesz ugyan, de kivonul a rendőrség, kisö­
pörték az utcákat, rózsa-i lattal árasztják el az 
alsó-mcák bűzös levegőjét, a Király-ház elegáns 
kerítését feldíszítik, sőt hogy lássa a főispán (a 
neje is vele lesz), miszerint Alsólendva nem egé­
szen Ázsiában fekszik s hogy itt néha söpörni 
is szoktak, az utcaseprők átláthatatlan porfelhője 
fogadja a föispáni part és az őket kisérő disz- 
bandériumot. Szóval szörnyű nagy a készülődés 
s lehet, hogy éppen ez az oka annak, hogy egy 
dologról egészen megfeledkeztek. Az öntözésről. 
Nem öntözték még az utcákat, pedig a por néha 
feneketlen. De remélhetőleg helyrepótolják az el­
mulasztottat és mire a főispán városunkba jön, 
gondosan fésült, lesimitott, meglocsolt utcák vár­
ják okét. És mi akkor igen szépen megkérjük a 
főispánt, hogy minél gyakrabban legyen hozzája 
szerencsénk, mert bizony nálunk csak akkor van 
nagytakarítás, ha jön a főispán vizitbe...

Lebukott a  kocsiról. Farkas Vendel 
hosszufaluhegyi fuvaros szerdán délután bort 
szállított kocsiján egyik alsólendvai kereskedőtől 
Adriáncra. Útközben elaludhatott a hordó tetején, 
mert mikor Hottizához ért, lebukott a kocsiról és 
"ly szerencsétlenül került a kerekek elé, hogy a 
kocsi rajta keresztül ment és lábát eltörte. Esz­
méletlen állapotban hozták be Alsólendvára, hol 
az első orvosi segélyben részesült. — Állapota 
súlyos.

R ánduljunk Keszthelyre. A Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége e hó 28-án, hétfőn 
tartja kongresszusát a Balaton tetején, a szabad 
ég alatt. Este 6 óra tájban gőzhajón Keszthelyre 
érkeznek. A keszthelyiek nagy ünnepélyességgel 
fogadják az előkelő társaságot. A város hölgyei 
a fehértestü csónakokat, motor-hajókat felvirá­
gozzák. fellobogózzák. Egész hajóraj megy a 
gőzhajó elé, amelynek utasait zajos ovációkban 
részesítik. Este a Balatont villanyfénnyel kivilá­
gítják, fényes tündérországot varázsolnak a vízre. 
Ilyen nagyszabású ünnepélyt még sohasem ren­
deztek a Balatonon. A Keszthelyen időző szín­
társulat a vizen rögtönzött úszó színpadon ját­
szik. A vendégek másnap a közeli Héviz-gyógy- 
fürdőt látogatják meg. Városunk közönsége fe­
lejthetetlen napot szerez, ha átrándul Keszthelyre.

Tűz a szőlőhegyen. Pénteken este 10 
óra tájban félrevert harangok kongása zavarta 
meg a nyugodni térő emberek nyugalmát. Egy­
szerre vérvörös szint öltött az égboltozat, rémes 
kiáltások hangzottak, mert kezdetben úgy látszott, 
mintha egyszerre több ház égett volna" a lendvai 
szőlőhegyen. Nyomban kivonult a tűzoltóság, de 
a veszedelem nem volt olyan nagy, mint hitték. 
Bogdán István lakóháza égett s mivel a vízhiány 
miatt eloltani nem lehetett, a környékbeli házakat 
mentették a tűzoltók, ami sikerült is. Bogdánék 
már lefeküdtek, mikor a házuk kigyuladt, igy alig 
tudtak valamit megmenteni. A tűz keletkezésének 
oka eddig még nem derült ki,

A m uraszom bati vasú t uj m enet­
rendje . A körmend—muraszombati h. é. vasút 
részvénytársaság legutóbbi gyűlésén felkérte 
Barthalos István és Pósfay Pongrác igazgatósági 
tagokat, hogy a vasút jelenlegi kedvezőtlen me­
netrendjének megváltozása céljából tegyenek lé­
péseket az államvasutak igazgatóságánál. Értesü­
lésünk szerint a menetrendet a következőleg óhaj­
tanák megváltoztatni. A kora hajnalban és reggel 
háromnegyed 7-kor Muraszombatból induló vo­
natokat legalább másfél órával későbben indíta­
nák, de azért rendes időben érkezzenek Kör­
mendre. Ugyancsak későbben kellene a délutáni 
vonatnak indulni, még pedig 6 órakor. Körmend­
ről Muraszombatba mar egészen gyökeres vál­

toztatást terveznek. Az első hajnali vonat válto­
zatlanul megmaradna. A Körmendről reggel fél 
7 órakor induló vonat egészen elmaradna, ha­
nem ehelyett déli 1 óra után kellene egy vonat­
nak indulni, amely 4 és 5 óra között érne Mu­
raszombatba. Elmaradna a harmadik s most dél­
után 4 óra 20 perckor Körmendről induló vonat 
is s ehelyett este fél 8 órakor indulna egy vonat, 
amely II és 12 óra között éjjel érkezne Mura­
szombatba.

O tt vagyunk, aho l a m ó d i . . .  Még
nem is olyan régen, 1907 augusztus 10-én tör­
tént, hogy a helybeli főszolgabírói hivatal 
mindnyájunk őszinte örömére, a piaci rendet sza­
bályozta. Kiadott egy époly hivatalos, mint szi­
gorú rendeletet, melyben többek között szó van 
a termény-áruk orvosi vizsgálatáról, no meg a 
viszontelárusitók uralmáról. (A rendelet a szol- 
gabirói irattárban 5954 907 sz. alatt még ma is él.) 
Abban a következő pontot olvashatjuk:

„Az élelmiszerek orvosrendőri vizsgálatát a 
községi orvos teljesíti,“ továbbá „a kereskedők, 
kik élelmiszerek szállításával vagy eladásával fog­
lalkoznak, valamint a kofák csak a fogyasztó­
közönség szükségletének beszerzése után kezd­
hetik meg a bevásárlást a termesztőktől-, és pedig 
a nyári hónapokban reggeli fél 8 órától, a téli 
hónapokban fél II órától kezdödöleg " Ugyanek­
kor életbe léptettek egy régebbi rendeletet, melv 
szerint a piac a nyári hónapokban reggeli 6. a 
téli hónapokban pedig reggeli 7 óránál előbb 
nem kezdődhetik.

Nem tagadhatjuk, hogy be lett tartva ez az 
üdvös intézkedés. De csak egy hétig. Aztán oda­
jutottunk, ahova a mádi zsidó, ma pedig olyan 
abszurd dolgok történnek a piacon, mint azelőtt 
soha. — A szolgabiró urat ismerjük személyesen, 
tudjuk, hogy minden reggel 1 .8 órakor elhalad 
a piac előtt. Érdemes volna egyszer, csak egyet­
len egyszer is 2 órával előbb szétnéznie a pia­
con, hogy nekünk igazat adjon. Meggyőződne 
róla, hogy már 6 órakor semmit sem lehet kapni 
a piacon (kivéve a kukorica-lisztet és romlott 
sertés zsírt), mert a kofák már hajnalban, 4 óra­
kor összevásárolnak mindent és mi, a közönség 
kétszeres árért vagyunk kénytelenek vásárolni 
tőlük. Hogy mit szól ehhez a közönség, ne kí­
vánja hallani a szolgabiró ur, ámbár mondhatjuk, 
hogy Piripócson nagyobb rend van a piacon. 
Hát ahhoz meg mit szóljunk, hogy a hatóság 
maga sem respektálja a rendeletéit? milyen jo­
gon követelik akkor mi tőlünk, hogy respektál­
juk? Bocsánat, mi úgy tudjuk, hogy a szolga- 
biróságnak, mint más hatóságnak is, kötelessége 
a közönség érdekeit megvédeni. No és?  Atire 
várunk ? Meddig türjük, hogy maholnap a bő­
rünket is lehúzzák a piacon — a közigazgatás 
nagyobb dicsőségére ?!

— M űkedvelői e lő ad ás . A lenti-i r. kath. 
iskola III. és IV. oszt. tanulói a lenti-i olvasó­
körök ifjúságiinak részvételével e hó 29-én mű­
kedvelői előadással egybekötött nyári mulatságot 
rendeznek. Az előadás kezdete d. u. 5 órakor. 
Belépő-dij személyenkint 6t) f. A tiszta jövedel­
met iskolaszerek beszerzésére fordítják.

— Ádám u r a Feke te -é rben . Ádám ur, 
akinek Hódi a másik neve és Vasmegyéből jött 
a látogatásunkra, stilszerü öltözetnélküliségben 
egy kis tavgyalogiást tartott kedden délután a 
Fekete-ér mentén. Kedden nagyon meleg volt és 
szegény Ádámra ráfogták, hogy bolond. Pedig 
Ádám ur már kezdetben kijelentette, hogy egész 
világon ő az egyedüli okos ember, a többiek 
a bolondok, akik junius 22 én is állig begom­
bolkozva, ruhásán járnak, és hogy megmutassa, 
milyen bátor legény a talpán, megindult nyomban 
a város felé, hogy Ferenczyéknél egy spriccert 
megigyék. Különféle humoros dolgok után meg­
elégelte azzal a gyönyörűséggel, hogy a szende, 
piruló lánykák kitérnek neki, sőt sikoltoznak is. 
ami Ádám urnák felséges élvezetet nyújtott. De 
oh jaj, jött a derült égből a villám, a laktanyá­
ból az időközben értesített csendőr és megza­
varta Ádám ur ártatlan szórakozását. Ádám ur­
nák, aki különben már 33 éves, csak annyi ideje 
volt, hogy a legszükségesebb ruhadarabokat ma­
gára ránthatta és a nagy meleg elől a rendőrségi 
dutyiba, „hűvösre" internáltatott, hogy megindít­
sák ellene az eljárást közszemérem elleni vétség 
cimén. És ö megbünhödik. Ruhásán.

— Ném et herceg, m in t to lnam egyei 
v ad ásza ti bérlő . Eszterházy Miklós herceg ura­
dalma most készül bérbeadni a tamási erdei va­
dászatot. A minap Tamásiban járt Girot Edmond
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■..vas. Gíinther sd ile sw igho lstd iii h trccsnck . a 
H.„,ot császár fiivadászm estere (W adnrcis cr) cs 
1 vadviszoiivnkat tanulm ányozla. Előreláthatóan 
I . i ,  kötik a szerződést évi 6000 korona hcr 
;, ‘ iiett Szeretetteljes gondozás mellett a vada - 

.,-iny ismét a múlt századbeli nívóra fog entel-

kcJ'11;  . Nagy tűz  K útfejen. Szombaton dél- 
nagy tűz pusztított Kútfej községben, mely 

■1 lakóházat és 6 pajtát elhamvasztott. A tűz. va- 
■ gondatlanságból. Logar György haza­

iéin keletkezett. A kár mintegy 10.000 korona, 
melynek egyrésze biztosítás révén megtérül.

Itt a csorda, hol a c so rd ás  ? . . .  Bedő 
János alsóié,tdvai csordásról megvagyor, írva a 
hivatalos lap legutóbbi szam ában, hogy M H  
hányta a csordát, mint szent Pál az olahokat, 
vagyis ege szén napon eltűnt A lsolendvarol, az 
sem m ondván : befellegzett. Úgy hírlik, hogy volt 
oka a szökésre, miután a inaséhoz nyúlt s  mi­
vel nem hiheti a hatóság, hogy kám forrá változva 
nyomtalanul elhagyta volna e barazdas sártökét, 
kiadta ellene a hivatalos körözvenyt, bzemely- 
le irá sa : 43 éves, rk. valiásu, term ete m agas, arca 
hosszas vörös, haja gesztenyeszinii, bajusza liosz- 
szu vörös, szakálla nincs, orra, szája rendes, 
fogai épek, kiiiönös ism ertető je le : homlokán 
kis vágás. E ltávozásakor barna pörge kalapot, 
térdig érő téli barna dolmányt, barna dolmányt, 
barna csizm anadrágot és teljesen uj csizmát viselt.

ALSOLENDVA, 1909.

— „Bácstnegyei Anekdoták." dinen egy igen tnu- 
lattató kötet jelent meg dr. Szászy István iró tollából, 
amelyben a bácskai virtust jellemző, kacagtató anekdoták 
cs víg esetek vannak élvezetes módon megírva. A száznál 
több adoma nemcsak mulattató az olvasóra, de egyben 
a vigadó Bácsország kedélyes életét ismerteti és igy élve­
zettel olvashatja a szórakozni vágyó úgy, mint a népélet 
tanulmányozó. A vaskos kötetben sok sikerült és eredeti 
karikatúra is van, ami csak emeli érdekességét. A mű meg­
rendelhető 1 kor. 2o fillérért Lévai Lajos künyvkiadóhiva- 
talában Óbeesén, ahol dr. S/.ás/.ynak korábban megjelent 
„l’estmegyei Anekdoták* kötete is ugyanaz árért kapható. 
A két kötet együttes rendelése esetén, ha az összeg előre 
beküldetik, a müvek bérmentve küldetnek meg.

B orvizsgáló fin án co k . Szomorú na­
pok következnek ezután azokra a korcsmáro- 
sokra és vendéglősökre, akik a pincéjükben lévő 
boraikat javítgatni szokták a nagyobb kelendőség 
okáért. A pénzügyminiszter ugyanis körrendeleti- 
leg utasította közegeit és igy a zalaegerszegi 
pénzügyigazgatóságot is, hogy a borkereskedők­
nél, italmérőknél és termelőknél gyakorolt jöve­
déki szemlék alkalmával figyelmüket borhamisítás 
ineggátlása céljából szükséges ellenőrzésre is ter­
jesszék ki s ha kihágást észlelne'-, arról az ille­
tékes közigazgatási hatóságot haladéktalanul ér­
tesítsék. Más szóval úgy áll a dolog, hogy a 
finánc is borellenőrző közeg lett és ezután nem 
csak arra ügyel fel, hogy az adózás rendben van e, 
hanem az ital tisztaságára is.

— F ehér holló. Vasárnap reggel Kollár 
József muraparti molnár az Alsólakostól váro­
sunkba vezető utón 482 kor. 31 fillért elvesztett. 
Már-már keresztet vetett a pénzre, mikor meg­
jelent nála egy felsölakosi ember, aki hiány nél­
kül az egész összeget leolvasta eléje. Úgy történt, 
hogy ö megtalálta a pénzt s mikor a káros ki­
létét megtudta, nem késett a pénzzel felkeresni.

- Az ilyen „becsületes megtaláló" fehér holló 
számba megy manapság!

Szerencsétlenül járt vasúti m unkás.
Horvát József évek óta raktármunkás volt a zala- 
szentiváni vasúti állomáson. Teendői közé tar­
tozott a vasúton érkezett áruknak kirakása és a 
továbbításra váró áruknak a kocsikba való bera­
kása. Amim ebbéli teendőit végezte, az egyik vo­
nat megindult, a kocsikban felhalmozott rekeszek 
helyükből megmozdulva, Horvátra estek s ez 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy dacára 
a gyors és gondos orvosi gyógykezelésnek, né­
hány nap múlva meghalt.

Szerkesztői üzenetek.
.Elmélkedés." Hogy miért maradt ki, azt majd sze­

mélyesen közöljük.
K. 1. Esztergom. Szívesen fogadjuk munkatársaink 

közé. De megjegyezzük: 1. a cikkek a jelenlegieknél ne 
legyenek hosszabbak; 2. a papírnak csak egyik oldalára 
kérjük írni; 3. a kéziratot mindig szerdáig tessék bekül­
deni; 4. a kéziratot a f.-szerkesztő nevére tessék feladni. 
Újság megy.

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCSICS ISTVÁN.

Értesítés.
Értesítem a n. érd. közönséget, hogy 

julius hó 1-én özv. Neubauer Andrásné 
úrnőtől a Korona épületében levő

mészárszéket
átveszem és saját nevem alatt tovább ve­
zetem. Úgy itt, mint régi (főutcái) üzle­
temben a legjobb minőségű húsokat mérem.

Szives pártfogást kér
Reichenfeld Sándor.

Árlejtési hirdetmény.
A kerkaiklődi r. k. iskolaszék egy 

tantermes iskola építésére pályázatot 
hirdet. A pályázni óhajtók jelenjenek meg 
f. évi julius hó 4-én délután 3 órakor 
az iklódi r. k. iskolánál.

AZ ELNÖKSÉG.

Divat-szalon.
Nagy Sándorné, Nagy Sándor nyug. 

beliatinci körjegyző neje, julius hó 1 -én 
Alsólendván, a Neubauer-féle házban (a 
földszinten) női divat-szalont nyit.

Alkalmi ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint 
a  China-ezust dísztárgyak,

melyek dús választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy ra k tá r  fali-, éb resz tő - és zseb ó rák b an , arany- és ezü st­
lán co k b an , valam int látszerészeti c ikkekben. Jav itá st elvállalok-

lü A Y E R  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernö-féle házban.é

A „BUDAPEST"
ajándékai az e lő fizetők  

ré s zé re !

A BUDAPEST , mely hazafias irányá­
val, tiszta függetlenségi elveivel, élénk és 
változatos tartalmával több mint 30 éven 
keresztül a nagy magyar olvasóközönségnek 
kedvelt újságja lett, egy újabb meglepetés­
sel kedveskedik hű olvasóinak azon szán­
dékkal, hogy ezáltal az újság és előfizető 
között még szorosabb legyen az összekötő 
kapocs.

Minden év elején teljesen ingyen, csu­
pán a postadij beküldése mellett egy ér­
tékes, gyönyörű album illeti mega BUDA­
PEST rendes előfizetőit.

Eddig két ilyen album jelent meg és 
küldetett el. Az egyiket a Budapest 30 
éves fennállása alkalmából adta ki

HARMINC ÉV
címen, mely a lap 30 éves történetét Írja 
le és mutatja be érdekes képekben. Szám­
talan közlemény foglaltatik benne azon Írók­
tól, kik 30 év alatt a Budapest munka­
társai voltak. A második ajándék, mely 
folyó évi január hóban küldetett meg az 
előfizetőknek, a

V Ö R Ö SM A R T Y  A L B U M
Ebben a nagy magyar költőnek, Vörös­

marty Mihálynak költeményeiből vannak a 
legszebbek összeválogatva, gyönyörű kivi­
telű képekkel, a költő legújabb életrajzával, 
a költő életére vonatkozó érdekes adatok­
kal. A bekötési táblán, melynek dísze szin­
tén dicséri a magyar ipart, Vörösmarty leg­
újabb budapesti szobrának hű dombornyo- 
mata látható.

Ezek az ajándékok, melyeknek értéke 
meghaladja az előfizetési összeg értékét, 
általános tetszést és megelégedést keltettek 
az előfizetőknél és ezer meg ezer köszönő 
és hálairatot kapott a szerkesztőség és ki- 
adóhivatal.

Ezeknek hatása alatt már készül is a 
jövő évre szóló ajándék, melyet igyekezni 
fog a szerkesztőség még díszesebbé és ér­
tékesebbé tenni.

De azonfelül is a BUDAPEST a la­
pok között kiváló helyet foglal el. Minden 
rovata tartalmas és érdekes, nagy és elő­
kelő összeköttetéseinél fogva hírei gyorsak 
és megbízhatók, szóval a legmagasabb igé­
nyeket is kielégíti

Uj előfizetések bármely naptól kezdve 
elfogadtatnak.

ELŐ FIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 24 korona. Negyed évre 6 korona.
Fél évre 12 „  Egy hóra 2 „

Akik legalább egy félévre előfizetnek 
és továbbra is kötelezik magukat, azok egy 
korona postaköltség beküldése mellett bár­
melyik albumra azonnal igényt tarthatnak.

Mutatványszámot kívánatra készséggel 
küld a

BUDAPEST kiadóhivatala
Budapest. IV., Sarkantyus-u. 3.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a > x *  s  k e r e s k e d e l e m . Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

ARNSTKIX RKNo fűszer-. festek-, esc 
vetrmenv-magvnk. úgyszintén nurinbe 
|M»r«-/.ellan- kereskedése. Deszka-.

szénraktár.
építési vállalkozó.
I. mindennemű épit-
v adását. Tnmilmá-

ASCIIERI. JÓZSEF epiie-z 
Kiváltai építési tervek keszité 
kezest, valamint szakvélcménx 

nyait elsőrendű fővárosi epilészeknél szerezte. 
ÁÜ |S T \ AN vegy.'sk.Tesk dese llo-SZUlalll

KADI.R HERMÁN ( péw ■ N Így ra it - férfi 
és női cipőklien.

RORS ISTVÁN k. >|i-lg\ar'.i■.
I'.I.AI SÁNDt)R vnsuti vendéglője az állomás nit 1- 
letl. Kit ti i i-i konyha. jó  Korok. Itis-en esapolt sör. 

HIU'XNKR SA.Mf Vegye«kel eskedő.
BKCK MIKSA sütödéje.

BEI.KOYICS l ’l'.MKM. ai'-tnesler. \  -  miihle.i 
ácsmunkát helyben es vidékén. 

„CSIRKÉS" v. ml. g ö l l o -  utalni. : .
DUMA JÓZSEF ven légiós Dobronak. 

KCKKR I’Al. kalapos.

■glartösubh kivitelben készíttetnek.

ERMÉNYI JÁNOS 
b i t i n g e i : s a m f  tej
é- zsindelyek a legtar

FKRKNCZY
FKEYEK Lll’l )T fúsz
vid-, diszmii-. játék-.

tára . Nag y válás

FARAGG ISTV

cg- i

'TVAN' borbei'
FRANKÓ ANTAL vendéglője Tnrniseliaii. 

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerka-zentmiklós. 
FÖLDES MOH banki....m ányi in ..laja < Aakl " ii 

FEHKR ANTAL köröm- .-s k..csi-kovács. 
(iO.MÜOSY es WK.NDI. lü '/e r- . i-.-mcge-. r.>\ni

ván

nbe pr . kereskedem
\ arr. .gepek raktára. 

GKF.GOKKNt ;SlOS JÓZSEF s/.ikvi

in.MZl I.AJOr 
betonbidak i

páros llossznfaln. Elvállalj 
inak szakszerű készítését.

Szőlőoltvány!

B o rá ra k :
Gyöngyösi siller . . . .
Visontai .......................
Gyöngyösi fehér asztali 

.. .. pecsenye
Visontai Rizling . . .

. Muskotály . .

.  vörös bikavér .

IKREN*'.SÉR (iVÖRtiV teglam ester Zalaegersz. 
:en (városi téglagyár.) A legjobb minőségű fali

GÖNCZ GÁDOR pékim -ler (Tn~ke u tódat; 
saját felügyelete alatt készült házi rozskei

süléi óit.
GAÁ SÁNDOR
lője ajánlja njoniiaii átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére.
m i;só u l  ig .nacz  v - k .- k e . i ö  l . • .

HKGKDIO.S ISTVÁN csizmadia.
HORVÁTH IVÁN vend 

HORVÁTH LAJOS borhely
•glös Tn

HEGEIM S SÁNDOR •mu el- és bútor-aszta
HAAS MIKSA vegytis tó - inüfeslü Zalaeger
Gyűjt.ilH.-p ARnieiidvan lil au e- Burlos üzlet.
IVANH s  FERENC a .-m e-é i-r Alsólcndva llo
falu. Elvállal minden e sz;akmába vágó mii
KARI.ii.' TESTVÉREK v-eildeglője a .M;
szabadsághoz." Hosszúidul) an. Kitűnő magyai

MARTON KÁLMÁN \ kereskedt se. Legnagyobb
választék \ is és vasald'. iban. Var ógép .gazdasági

g.p-. -zen-, Colli■'111 es mai. mkö-raktár.
M lR S lt.S I.U O S  épit. iparos. K vállalja minden
c szakmai i vágó műnk lelkiism •reles készítéséi.
X ÉN IÁ IT R ANDRÁS Korona" nagvvendeglöje.

kávéhá/a . s szállodája.
SCHWARCZ LIPOT intőikére.- kedö Varasd.

Régi szólók hiányainak pótlására 2 éves gyökerű
........................................................20 K

Gyökeres f á s o l tv á n y .................... ezre 180 K
szépséghibával „ 00 K

zöldoltvány .................................1 6 0  K
Sima .. ..................... ..... 90 K
Gyök. riparia portalis vastag . . . „ 32 K

2 éves ..   40 K
Sima riparia portalis .........................  18 K

.. .. .. vékony . . . .  8 K
Gyökeres hazai nemes vessző . . „ 30 K
Sima .. ,. .. . . 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötele­
zettséggel. hogyha a küldött anyag meg nem felel, 

viss ét visszaadom Ár­
jegyzék ingyen. Le van benne Írva a Csoda- 
szóló. Pozsonyi fehér. Muscat Ottonel, Csaba­

gyöngye. — Hegyi borok eladása.

Szőlő-oltvány
és vesszőről mií(v kóp<‘s hrjonvy.ókcmet 
ingyen és bérmentve küldöm meg. ; ki c mét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar. mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima es gyökeres vesszőkből, a világhi- a Dclawaré- 
böl másfél millió készleí.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Citn:

SZŰCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardiúszeg.

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány , - 
szivar nagy-áruda.

RAI’OSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván. 
a hegyen.) Elvállal minden e szakba vágó munkát. 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Xalabaksan. 

S’l Fi IN I )ÁV1D vegyoskereskedéso az állomás me ■ 
lett. Fuvarozások a legolcsóbban clvállaltatnak.

SCHW’ARCZ KAROLY börkereskedö es szikviz- 
gyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerka- 
szcntmiklós.)

STKR.MANN JÓZSEF ácsm ester llossznfaln 
Alsólcndva. Minden c szakmába vágó dolgot elvál­

lal úgy helyben, mint vidéken.

SCIIWARCZ ETELKA vegyeskoreskedése a Kalá­
szai utcában.

lók. jó  borok, frissen csapolt sör.
KltALI, MÁTYÁS me. hanikus lo rékpár- e- varró 

gép javító műhelye Csáktornyán. 
I.F.'VA'ICS FERENC ópitőiparos. 

LOVENYÁK VINCE 1 i hely és fodrász Dobronak. 

LEROVITS KÁROLY vendéglős Domasinee. 
MAYLR ODÓN órás ékszerész. Nagy raktár 

cbina-eziist árukban.
MANDELRAFM MÓR r . . e -  divatáru kereskedő. 
MALTER FERENC s/obafestö és mázoló. Elfogad 
minden e szakmába vágó munkál úgy helyben, 

mint a vidéken.

TIVADAR FERENC, vas- és füszerkereskedés.
TÖRÖK SÁNDOR eipé sz es börkereskedö.

TAN TAl.l I S JÓZSEF vendéglóje Zalabaksan.
özv. i i s k i; f e r k :\'CNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERE>(CZ asztalos.
TOPLAK JÁNOS vegyes! 

eem ent-raktára és ceit
ceroskedése. mész- és 
ii'ent-áru készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás 
és zöld szölöoltványokal a legjobb bor- és csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreácza-oltványokat 
Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENŐ röfös- és divatáru-kereskedése. 
Nagy raktár halotti és temetkezési kellékekben. 

WOLI SOIIN HENRIK központi kávés. 
W EISZ ZSIGM0ND elsőrendű férfi-szabó. Kész 

férfi- és gyermekruhák gyári raktára. 
WALTERSDOLFER ADOLF mészáros. 

WT'.ISZENSTF.RN IGNÁC vendéglős Turnischán.
W EISZ LlPÓ’I férfi- és női-divaláru üzlete.

A világhírű váci Kobrak-cipö egyedüli raktára. 
WEINRERGER ODÓN mész- és vegyeskereskedése 

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett 
fodrász-term e a Fő-utcában (Tivadar-féle uj ház.]

Az Orsz. Gyermekvédő Liga 
.. .: sorsjegyei

darabonkint 1 korona 50  fillérért kaphatók: 

Balkányi Ernőnél Alsólendván. 
M inden so rs jeg y  nyer!

H úzás m ár ju lius 1-én!

Nyári menetrend
:•> 40 i! 11érért R ! Als.'.'eiuiv .

Székely I. Jzsef
Gyöngyös (Szt.-Urbán templom).

Vendéglősöknek és bortermelőknek 
■- nélkülözhetetlen!

„Az uj bortörvény"
megjelentés 1 koronáért kapható Balkányi 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

Asztalos és kárpitozott, 
valamint vas- és rézbu- 
torok nagy raktára. =BÚTOR!! =

S c l i w a r c s s  l u i p ó t  Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven­
déglők és magánosok részére.

Képes m intakönyv kívánatra ing -yen !
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


